

РЕЗОЛЮЦИЯ (проект) Международной дендрохронологической конференции «РусДендро-2023»

С 19 по 23 сентября 2023 г. в г. Воронеж прошла V Международная конференция «РусДендро-2023» дендрохронологическая (далее Конференция). Организатором Конференции выступил Воронежский государственный лесотехнический университет им. Г.Ф. Морозова финансовой поддержке ВУЗа и организационной поддержке Института экологии растений и животных УрО РАН, Екатеринбург (предоставление возможности использования сайта Конференции http://rusdendro.uran.ru). Конференция состоялась в смешанном формате: очно / дистанционно (онлайн).

Целью конференции являлось представление результатов исследований в области дендрохронологии и содействие сотрудничеству специалистов России и сопредельных стран в этой области знаний.

На Конференци было представлено 56 докладов, в том числе 48 устных (32 очно, 16 дистанционно) 8 стендовых, по следующим направлениям: «Дендроклиматология», «Дендроэкология», «Дендроархеология», «Анатомия и сезонный рост древесных колец», «Новые методы в дендрохронологии». В мероприятии принимали участие ученые эксперты дендрохронологии, анатомии древесины и других смежных наук из ВУЗов, научных и природоохранных организаций разных городов России и других стран: Воронеж, Екатеринбург, Красноярск, Абакан, Барнаул, Владивосток, Иркутск, Йошкар-Ола, Казань, Кызыл, Москва, Новосибирск, Петрозаводск, Санкт-Петербург, Томск, Улан-Удэ, Чита, Белград (Сербия), Гёттинген (Германия), Минск (Белоруссия). Всего присутствовало 37 человек очно, более 80 дистанционно. Основным рабочим языком конференции был русский, для сессии с приглашенными зарубежными учеными рабочим английский. Поступившие при регистрации участников языком был докладов доступны он-лайн сайте Конференции: аннотации на http://rusdendro.uran.ru/ListReports.

Участники Конференции обсудили широкий круг вопросов по результатам проведенных в России и за ее пределами фундаментальных и прикладных исследований годичных колец деревьев, использованию новых методов и подходов, организации научной и образовательной деятельности, для подготовки квалифицированных кадров в сфере дендрохронологических исследований, укрепления межрегиональных и международных связей.



По итогам проведенных заседаний и дискуссий, участники Конференции согласовали общую позицию и сформулировали следующие ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

- опубликовать в специальном выпуске «Лесотехнического журнала» статьи по материалам состоявшихся докладов. Установить срок подачи рукописей 01 ноября 2023 г.;
- активизировать подготовку квалифицированных кадров по направлениям дендрохронологии, дендроклиматологии и смежных научных направлений, способствовать освоению новых методов исследований, привлекать молодых ученых к совместным исследованиям и участию в Конференции с докладами, продолжить создание обучающих материалов (как в печатном варианте, так и создание видео-материалов) и организовать открытый дистанционный доступ к имеющимся и вновь создаваемым материалам;
- укреплять и расширять сотрудничество в российском дендрохронологическом научном сообществе, включая совместную подачу заявок и выполнение научных исследований (в том числе междисциплинарных, межрегиональных), публикации научных статей в отраслевых журналах;
- провести VI Международную дендрохронологическую конференцию «РусДендро» в 2026 г. в Сибирском федеральном университете, г. Красноярск;
- при организации последующих конференций предусматривать время на обсуждение докладов (не менее 30 минут) в конце каждого рабочего дня;
- по возможности, предусмотреть в рамках Конференции проведение мастер-классов для молодых учёных ведущими дендрохронологами;
- при подготовке докладов, авторам обратить внимание на необходимость разъяснения биологического смысла результатов математической и статистической обработки экспериментальных данных;
- акцентировать внимание на докладах, освещающих прикладные аспекты дендрохронологии применение методов дендрохронологического анализа в различных сферах практической деятельности;

Конференция поддерживает усилия российского научного сообщества по формированию единого научного и образовательного пространства, продолжение международного и межрегионального сотрудничества, академическую мобильность, обмен опытом и передовыми технологиями.

Участники Конференции отмечают высокий уровень организации и проведения данного мероприятия.